1. De Ponzo-illusie komt tot stand omdat

A -- de hoger getekende lijn een kleiner netvliesbeeld produceert
B -- de lager getekende lijn dichterbij staat

C -- de hoger getekende lijn schijnbaar verder staat

D -- een ver voorwerp een kleiner netvliesbeeld produceert

2. In McGinnies experiment in verband met het herkennen van taboewoorden en
neutrale woorden blijkt perceptuele defensie uit het feit dat:

A -- taboewoorden trager worden herkend dan neutrale woorden.

B -- de PGR bij taboewoorden, eens herkend, groter is dan bij neutrale woorden.

C -- er reeds een grotere PGR is bij taboewoorden dan bij neutrale woorden, nog voor de
taboewoorden herkend worden.

D -- voorwaarde A en C zijn beide noodzakelijk.

3. Uitgaande van de opvattingen van de filosoof Descartes is het onmogelijk een
wetenschappelijke psychologie te ontwikkelen, omdat volgens hem

A -- de menselijke geest niet kan interageren met het lichaam als materiéle substantie

B -- de menselijke geest zich niet kan laten ontleden, wat wel het geval is voor het lichaam als
materiéle substantie.

C -- alle kennis die we via de zintuigen opdoen betwijfeld kan worden

D -- het mind-body probleem toch niet kan opgelost worden.

4. Onderstaande tabelletjes geen de resultaten weer van diverse reeksen beurten uit een
prikkeldetectie-experiment. Bij elke reeks werd een ander percentage gissingsbeurten
gebruikt.

Prikkel Prikkel
ja nee ja Nee
Ja-antw 65% 45% ja-antw 95% 60%
nee- nee-
antw 35% 55% antw 5% 40%
REEKS 1 REEKS 2
Prikkel Prikkel
ja nee ja nee
ja-antw 30% 20% ja-antw 45% 25%
nee- nee-
antw 70% 80% antw 55% 75%
REEKS 3 REEKS 4

Bij welke reeks was het percentage gissingsbeurten hoogst?

A --reeks 1
B -- reeks 2
C --reeks 3
D -- reeks 4
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4. In McGinnies experiment in verband met het herkennen van taboewoorden en
neutrale woorden blijkt perceptuele defensie uit het feit dat:

A -- taboewoorden trager worden herkend dan neutrale woorden.

B -- de PGR bij taboewoorden, eens herkend, groter is dan bij neutrale woorden.

C -- er reeds een grotere PGR is bij taboewoorden dan bij neutrale woorden, nog voor de
taboewoorden herkend worden.

D -- voorwaarde A en C zijn beide noodzakelijk.

5. Welke van de volgende benaderingen kan men zien als poging om het S-O-R model
van Woodworth in te vullen?

A -- neo-behaviorisme

B -- cognitief behaviorisme
C -- Gestaltpschychologie
D --zowel AalsBals C

6\ Een onderwijzer (met een onderzoekersmentaliteit) veronderstelt dat men slechts
goed presteert op ondervragingen en examens als men voldoende uitgerust is. Daarom
laat hij zijn leerlingen gedurende 1 trimester elke dag nauwkeurig noteren hoe laat ze
naar bed gaan en opstaan (en de leerlingen doen dit eerlijk). Op het eind van het
trimester berekent hij voor elk kind het gemiddeld aantal uren slaap per dag en het
gemiddeld resultaat op ondervragingen en examens. Met behulp van die gegevens kan
hij nagaan of kinderen die meer slaap hebben gehad ook beter presteren. Als dit
onderzoek goed werd uitgevoerd, dan kan het worden beschouwd als een voorbeeld van:

A -- een experimenteel onderzoek

B -- een correlationeel onderzoek

C -- een correlationeel of differentieel onderzoek
D -- een differentieel onderzoek

7. In een onderzoek i.v.m. de rol van leerprocessen bij het ontstaan van
grootteconstantie moesten kinderen en volwassenen de grootte schatten van voorwerpen
die ofwel dichtbij ofwel veraf stonden opgesteld. In deze proef waren de nabije
voorwerpen:

A -- even groot als de verre voorwerpen

B -- groter dan de verre voorwerpen

C -- kleiner dan de verre voorwerpen

D -- soms groter en soms kleiner dan de verre voorwerpen.

8. Als je weet dat Webers constante voor geluidsprikkels gelijk is aan 1/10, hoeveel
decibel moeten geluidsbron dan produceren om als juist verschillend te worden
waargenomen van een bron van 60 decibel?

A -- 66 decibel
B -- 70 decibel
C -- 54 decibel

D -- 54 of 66 decibel
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9. Een onderzoeker heeft als hypothese dat men anderen die er dezelfde opinies op na
houden als Uzelf sympathiek vind. Als deze hypothese experimenteel wil toetsen, dan is
de onafhankelijke variabele

A -- de mate van opiniegelijkenis

B -- de mate van sympathie

C -- de extremiteit van de eigen opinies

D -- de extremiteit van de opinies van de andere

10. In een experiment worden 2 onafhankelijke variabelen gemanipuleerd. De eerste (A)

heeft 3 niveaus nl. A1, A2 en A3. De tweede heeft eveneens 3 niveaus nl. B1, B2 en B3.
De resultaten zien er als volgt uit:

B3

B1

B3

&1 2 A3
Uit dit resultatenpatroon blijkt:

A -- dat er een hoofdeffect is van A en van B en een interactie-effect tussen A en B.
B -- dat er een hoofdeffect is van A en een interactie-effect is tussen A en B

C -- dat er een hoofdeffect is van B en een interactie-effect is tussen A en B

D -- dat er enkel een interactie-effect is tussen A en B

Zijn deze stelling waar of vals?

11. in Freuds psycho-analytische visie stat het ‘ego’ meer ten dienste van het ‘id’ dan dat het
‘id” onder de controle staat van het ‘ego’.

12. Het Phi-fenomeen is een voorbeeld van een visuele illusie.

13. Louter technisch gesproken kan men zeggen dat er een gelijkenis bestaat tussen de
‘predictorvarbiabele’ en “criteriumvariabele’ bij differentieel onderzoek en de begrippen
‘onafhankelijke variabele’ en ‘afhankelijke variabele’ bij experimenteel onderzoek anderzijds.

14. Ook zonder proefpersonen de grootte van kartonnetjes e hebben laten schatten zou Bruner
hebben aangetoond dat de waarde van voorwerpen een invloed heeft op de schatting van hun
grootte. Immers het feit dat proefpersonen de grootte van geldstukjes overschatten (in
vergelijking met hun ware grootte) vormt op zich een voldoende bewijs van zijn stelling.
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15. Watson, de vader van het behaviorisme, verzette zich hevig tegen de
bewustzijnspsychologie omdat zij in zijn ogen zowel qua object als qua methode niet
wetenschappelijk was.
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(de probabiliteit bij reeks ¢ p{70/70+80} is het grootst (niet zeker of redering juist

is...)

(hij manipuleert niet ==> geen experimenteel onderzoek)

(lijnen niet parallel ==>interactie)
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